Tampereen keséyliopisto, kevit 2013
Talousmatematiikan perusteet, orRMS1030

3. harjoitus, (Ia 19.1.2013)

1. Eriéin kappaletavaratuotteen varaston yksikkoylldpitokustannukset ovat 4€ kappaletta ja
vuotta kohti. Tilauskustannukset ovat 80€ tilauseriltd. Kysynti on tasaista ja suuruudeltaan
4000 kpl vuodessa. Taydennystoimitukset tapahtuvat ongelmitta, ja varastointitila on rajoit-
tamaton. Puutetta ei sallita. Miten suuri on optimaalinen tilauserén koko ja miten suuret ovat
varastonpidon kokonaiskustannukset?
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2_ €. Suurpesula tarvitsee 2 500 astiaa tiettyi pesuainetta kuukaudessa. Yksikkoylldpitokustan- @
nus on 0.5€/astia/vuosi. Tilauskustannukset ovat 75€ tilaukselta. Pesula tilaa ainetta nykyi-
sin 5000 astian erissd. Miten suureen vuosisééston pesulan on mahdollista padstid muutta-
malla tilauspolitiikkaansa? Miten tilaukset téll6in tehdddn? Onko séést6 mielestdsi suuri?
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2k Vuodessa raaka-ainevaraston lépi kulkee kappaletavaraa D = 1600kpl. Tilauskustannus
on 9€/eri ja varaston yllédpitokustannus on 1.5€/(kuukausi-kpl).

a) Miké on optimaalinen tilauseriin koko, ja miten suuret ovat varastosysteemin vuotuiset
kokonaiskustannukset ?

b) Raaka-aineen yksikkohinta on 5€/kpl. Raaka-aineen toimittaja tarjoaa méiérdalennusta,
joka on 1% ostohinnasta, kun tilauserii on vihintién 50 kappaletta, ja 3% ostohinnasta, kun
tilauseri on vihintiin 100 kappaletta. Miké on nyt optimaalinen tilauserd?
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— 4. a) Laske 5.25% todelliseen vuosikorkoon liittyvii kuukausikorkokanta. — T
~ b)Mikion todellinen vuosikorko, kun kuukausikorkokanta on 0.008125? N
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5. 1.1.2010 yrittéijd ottaa 20 000 euron lainan. Laina-ajaksi sovitaan 15 kuukautta ja lainan @
todelliseksi vuosikoroksi 6.50%. Yrittdji ei lyhenni lainaansa eikid maksa korkoja ennen
kuin laina-aika on kulunut loppuun 31.3.2011. Silloin hin hoitaa kertamaksulla lainan kor-
koineen. Miten suureksi laina kasvaa, kun:

(a) Korkojakso on vuosi, ja korko lasketaan yksinkertaisella korkolaskulla.

(b) Korkojakso on kuukausi ja i = 1.0650(1/12) 1.

(c) Kiytetiiin jatkuvaa korkolaskua ja korkointensiteetti on p = In(1.0650).
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6. Kirjoita seuraavan summan kaikki termit nékyviin ja laske summa sitten sopivalla kaa-
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7. Olkoon (1+i)!? = 1.0825. Laske
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8. Laske annuiteettilainen tasaeri (kuukausieri), k

un lainan méérd on 4000€, todellinen
vuosikorko on 8.15% ja laina-aika on 20 kuukautta.
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